
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Lizing". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano oko 500 
reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, 
da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim 
standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

 

SEMINARSKI RAD 

 

LIZING 

 

1. UVOD 

Savremeno tržišno poslovanje se odlikuje mnoštvom inovacija, novih formi poslovanja, novih vidova 
poslovne prakse i organizacije. Lizing, iako vekovima prisutan, tek u poslednjem veku dobija na 
značaju i definitivno se smatra tržišnom inovacijom, pored franšizinga, faktoringa, forfetinga. 

Lizing aranžmani omogućavaju pravnim i fizičkim licima jednostavniji, brži i jeftiniji način nabavke 
opreme, naročito u uslovima nedostatka sopstvenog kapitala, nedovoljno povoljnih bankarskih kredita, 
nefunkcionisanja pravne države, kao i zbog postojanja poreskih olakšica. Korisnicima lizinga ti 
aranžmani obezbeđuju finansiranje kupovine sa pravom korišćenja predmeta lizinga do isteka 
ugovora, a pravo svojine prenosi se na korisnika tek po isplati poslednje rate. 

Lizing se može definisati kao pisani ugovor između dve strane: lizing kompanije (davaoca lizinga) i 
korisnika opreme (primaoca lizinga). U ovoj transakciji davalac lizinga nabavlja opremu od dobavljača i 
daje je na korišćenje primaocu lizinga na određeni vremenski period, dok je korisnik lizinga zauzvrat 
dužan da davaocu vrši periodična plaćanja po uslovima definisanim u ugovoru. 

Osnovni princip lizing poslovanja je: 

Davalac lizinga zadržava pravno vlasništvo nad predmetom lizinga, dok primalac lizinga stiče 
ekonomsko vlasništvo. 

2. ISTORIJAT I RAZVOJ LIZINGA 

Iako može izgledati da je lizing jedan od novijih metoda finansiranja, prvi slučajevi praktične primene 
odigrali su se u davnoj prošlosti. 

Sama reč lizing (leasing) potiče od engleske reči "to lease", što u prevodu znači "dati pod zakup, 
najam". U Egiptu, oko 3.000 godina pre nove ere, u vreme vladavine Tintesa i Menesa, pojavili su se 
prvi oblici davanja stvari pod zakup i smatra se da je to i bio nastanak lizinga. 

Pronađeni su i dokazi da su 2.000 p.n.e. Vavilonci primenili jednu vrstu lizinga za čamce i stoku. 
Jedan od prvih teoretskih opisa lizinga pronađen je u rimskim pravnim spisima. 



Kroz istoriju su se, naravno, stvari i dalje davale pod zakup, ali se lizing u današnjem smislu reči javlja 
tek krajem XIX veka u Americi. Tamo, na primer, Bell-Telephone Company, počevši od 1877. godine, 
nije prodavala telefone već ih je davala na korišćenje u obliku lizinga. 

U XX veku lizing je počeo da se prenosi iz Amerike u druge zemlje: Kanadu, Japan, Englesku, 
Nemačku, Švajcarsku... Svakako, zemlje sa razvijenijom tržišnom privredom su ga posebno brzo 
usavršavale. 

 

 

 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
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